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BepeHue rourent S T e

m Bubnuoteka NumPy (Numerical Python — «uncnoBoit Python») npegoctaenset Habop
3P PEeKTUBHBIX UHCTPYMEHTOB A/19 XPaHeHWsi U paboTbl C AaHHbBIMU.

® Maccuebl 6ubnnotekn NumPy oTAaneHHoO HanoMuHaloT cnucku Python, ogHako o6ecnednsatoT
HaMHoro 6onee 3¢ dekTUBHOE XpaHEHME U BbINONIHEHWE onepaLuii ¢ AaHHbIMW NpU pocTe
pa3Mepa MacC1BOB.

B Maccuebl 6ubnunotekn NumPy popMUpYIOT 94P0 NPAKTUYECKN BCEM SKOCUCTEMbI YTUAUT A8
nccnepoBaHus AaHHbIX Python.

Mo ycTaHOBUBLLENCS TPAAMLMK, GONBLUMHCTBO Nosib3oBaTeen
MMMopTMPYIOT NakeT NumPYy, NCNONb3ysa coKpaLleHue np:

>>> import numpy as np

0’0

2 NumPy
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Mpeo6pasoBaHue cnuckoB Python B MaccuBbl NUMPY i 52 e

UNIvERsITY ML) yHUBEPCUTET

® [nda Toro, 4Tobbl co3gatb 06bekT Maccuea NumPy 13 o6bekTa cnvcka Python, MoXxHO
MCNonb30BaTb GYHKLUMIO np. array:

[1]: dimport numpy as np
[2]: | np.array([1, 3, 5, 4, 2]) # MaccuB ueno4yucneHHbIX 3Ha4yeHul

[2]: array([1, 3, 5, 4, 2])

B B oTnunume oT cTaHAapTHbIX cnmMckoB Python, Maccuebl NUmPy MoryT cogepXaTb 3/1€MEHTbI TO/TbKO
ofHoro Tuna. Ecnn Tvnbl anemMeHToB He coBrnagatoT, NumPy caenaeT NonbITKy NOBbILAOLLEro
npueeaeHs TUNOB:

[3]: np.array([3.14, 4, 2, 3, 2.71])

[3]: array([3.14, 4. , 2. , 3. , 2.71])



Mpeo6pasoBaHue cnuckoB Python B MaccuBbl NUMPY i 52 e

POLYTECHNI
UNIvERsITY ML) yHUBEPCUTET

B B Tex cny4asx, korga TpebyeTcs SBHO 334aTb TUM PE3YNbTUPYIOLWEro MaccBa, HEO6XOAMMO
BOCMOJIb30BaTLCS KMIOYEBBIM apryMeHTOM dtype:

[4]: np.array([1, 3, 5, 4, 2], dtype='float32')

[4]: array([1., 3., 5., 4., 2.], dtype=float32)

B B oT/MuMe oT cnnckoB, MaccuBbl NUMPY MOXHO SIBHbIM 06pa3oM onucaTb Kak MHOrOMEpPHbIE:
[5]: np.array([range(i, i + 3) for i in [2, 4, 6]])
[5]: array([[2, 3, 4],

[4, 5, 6],
6, 7, 811)



Co3paHMe MaccuBoOB S S T

UNIvERsITY ML) yHUBEPCUTET

MaccuBbl 60nbLWMX pasMepoB 3PPeKTUBHEE FeHEePUPOBATbL C MOMOLLIO BCTPOEHHbIX METOAOB.
m Cos3paeM MaccuB Lenbix Yucen AsMHbl 10, 3anonHeHHbIN HYSMU:

[1]: import numpy as np
[2]: np.zeros(10, dtype=int)

[2]: array([e, @, ©, @, 0, 0, 0, 0, 0, 0])

m Co3pagvm MaccmB pa3MepoM 3 X 5 3HaYEHUI C NnaBatoLWwen TOYKOM, 3aMO/THEHHbIN eAUHNLAMU:
[3]: np.ones((3, 5), dtype=float)
[3]: array([[1l., 1., 1., 1., 1.],

[1., 1., 1., 1., 1.1,
[1., 1., 1., 1., 1.1])



Co3paHMe MmaccuBoOB rn S S e

2 MONMTEXHUYECKMA
UNIvERsITY ML) yHUBEPCUTET

m Co3pgaguM MaccuB pasMepoM 3 X 5, 3aMOIHEHHbIV 3HaYeHMeM 2.98:

[4]: np.full((3, 5), 2.98)

[4]: array([[2.98, 2.98, 2.98, 2.98, 2.98],
[2.98, 2.98, 2.98, 2.98, 2.98],
[2.98, 2.98, 2.98, 2.98, 2.98]])

m Co3pagnM MaccuB, 3aMosIHEHHbI TMHENHOM NOC/Ie[0BaTENIbHOCTbIO, HauMHatowwelcsa ¢ 0 1
3aKkaH4mMBatoLercs 20, ¢ WaroMm 2 (aHanorm4yHo BCTPOeHHOM GyHKLmMMU range()):

[5]: np.arange(0, 20, 2)
[5]: array([ @, 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18])

m Co3pagyM MaccuB U3 MSTU 3HAYEHUN, paBHOMepHO pacnonaratmowmxca mexay 0 un 1:

[6]: np.linspace(@, 1, 5)

[6]: array([0. , ©.25, 0.5, 0.75, 1. 1)



Tomsk ToMckuR
MONMTEXHUYECKMA

Co3paHMe MmaccuBoOB reurecie S et

m Co3pagvm MaccmB pasMepoM 3 X 3 paBHOMEPHO pacrnpefeneHHbIX CyyYanHbiX 3HaYeHmin ot 0 go 1

[7]: np.random.random((3, 3))
[7]1: array([[0.28303209, ©.54071726, ©.93183376],

[0.02403954, 6.92295936, 0.62619599],
[0.06875703, ©.61762719, ©.47795471]])

m Co3pafavM MaccuB pasMepomMm 3 X 3 crlyHalHbIX Lenbix Yncen B uHTepearse [0, 10]

[8]: np.random.randint(e, 10, (3, 3))

[8]: array([[3, 6, 7],
[5, 7, 4],
[9, 3, 511)



[2]:

[3]:

[3]:

[4]:

[4]:

[5]:

[5]:

[6]:

[6]:

[oCTyn K 37leMeHTaM MaccuBa o B e

B ogHOMepHOM MaccrBe 06paTUTbCS K i-My (cumTas ¢ 0) 3Ha4YEHUIO MOXHO Mo TpebyeMoMy MHAEKCY B
KBaApaTHbIX Cko6Kax, MO aHaNormm co CTaHAAPTHBIMU CMIUCKAMU:

x1 = np.array([5, @, 3, 3, 7, 9])

x1[0]

x1[4]

x1[-1]

x1[-2]



[7]:

[8]:

[8]:

[9]:

[9]:
[10]:
[10]:
[11]:

[11]:

AoCTyn K 31eMeHTaM MaccuBa i B e
Ons O6paLL|,eHV|ﬂ K 3/IeMeHTaM MaTpULbl HY>XXHO YKa3aTb KOPTeX MHOEKCOB, pa3fe/ieHHbIX 3anaTbiIMU:
x2 = np.array([[3, 5, 2, 4], [7, 6, 8, 8], [1, 6, 7, 7]])

X2

array([[3, 5, 2, 4],
[7, 6, 8, 8],
[1, 6, 7, 71])

x2[0, 0]
3
x2[2, 0]
1
x2[2, -1]
7



[12]:
[13]:

[13]:

[14]:
[15]:

[15]:

AocTyn K 3nleMeHTaM MaccuBa ot B e
Mpwn nomoLm no6ou ns YKa3aHHbIX BbilLle HOTaLMM MOXHO U3MEHSITb 3Ha4YEeHUsl SN1IEMEHTOB MaccuBa:
x2[0, 0] = 24
X2
array([[24, 5, 2, 4],

[7, 6, 8],
[ 1) 6) B 7]])

N o0
-

CnepyeT NOMHUTb, YTO, B OT/INYME OT CNUCKOB, Maccnabl NumPy nmetoT (I)I/IKCVIpOBaHHbIIZ TN OaHHbIX.
Ecnun BCTaBUTb B MacCuB LieNbIX YUCEN 3HAYEHME C NNaBaloLWwen TOYKOM, OHO 6y/:|,eT HeABHO yCce4eHOo:

x1[0] = 2.71828 # 3mo 3HauyeHue b6ydem yceveHo!
x1

array([2, 0, 3, 3, 7, 9])



Tomsk ToMckuR

Cpe3bl MaccMBOB: 4OCTYN K NoAMaccuBam e 9 oo

m CuHTakcu4veckum cpesbl MaccmBoB NUmMPyY COOTBETCTBYIOT Cpe3amM CTaHAAPTHbIX cnvckos Python:
x[Havano:KoHew:war]

npun aTom nto6oe 13 3HaYeHU MOXHO He YKa3blBaTb, TOrA4a NO yMON4aHUIo 6yﬂ,yT MNPUHATDI
cneayowme 3Ha4YeHUA: Havyano = @, KoHel, = pa3Mmep COOTBETCTBYWIWEro usmepeHua, war = 1.

OpHoMepHbIe NogMacCUBbI
[3]: x = np.arange(10)
X
[3]: array([e, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9])
[4]: x[:5]
[4]: array([e, 1, 2, 3, 4])
[5]: x[4:7]

[5]: array([4, 5, 6])



Cp33bl MacCCUBOB: AOCTYN K noAMacCcnBam reprecits S et tumecnnn
[6]: x[::2] # Kaxodwili Bmopoli 3nemeHm
[6]: array([0, 2, 4, 6, 8])
[7]: | x[1::2] # kaxOeili Bmopol >snemeHm, HA4YUHAA C uHOeKkca 1
[7]: array([1, 3, 5, 7, 9])
B Takxe coxpaHeHa BO3MOXHOCTb MCMO/Ib30BaHMWsl OTPULATENIbHOIO 3Ha4YeHMsl NapaMeTpa war.

Torpa 3HaYeHUs Mo YMOYaHUIO A9 NapaMeTPOB Havao U KoHel 6yayT MOMEHSHbI MeCcTaMu. 3To
ObICTPbIV cnocob nepeBepHYTb MaCcCUB:

[8]: | x[::-1] # Bce snemeHmvi B8 obpamHom nopAdke
[8]: af‘l"a)'([9; 8; 7, 6, 5, 4, 3; 2: 1, 0])
[9]: x[5::-1] # Bce snemeHmsl B obpamHom nopAadKe, HAYUHAA C UHOeKkca 5

[9]: array([5, 4, 3, 2, 1, 0])



[2]:

[2]:

[3]:
[3]:

CpGSbI MacCCUBOB: AOCTYN K noAMacCcnBam

MHOFOMeprIe rnoamMaccuBbl

X = np.random.randint(1, 10, (3, 4))
X

array([[3,
(8,
[1,

x[:2, :3]

array([[3,
(s,

3, 4, 9],
6, 5, 5],
» 9, 611)

00

# 06e cmpoku, mpu cmonbuya

3, 4],
6, 511)




[4]:
[4]:

[5]:
[5]:

Cpesbl MaccuMBOB: AOCTYN K NoAMaccuBam B S e

MHOFOMeprIe rnoamMaccuBbl

x[:3, ::2]

array([[3,
(8,
(1,

x[::-1,
array([[6,

[5,
[9,

# Bce cmpoKku, Kaxowlli Bmopoli cmonbey

4],
51,
9]]

)

obpamHelli nopAGOK cmpokK u cmoabyoB

1],
8],

31D



N o O s

Cpesbl MaccuMBOB: AOCTYN K NogMaccuBam o B o

YHMBEPCUTET

AocTyn K cTpokaMm u ctonbuam maccusa

PaCﬂpOCTpaHeHHOI‘;i 3apaven sBnseTcs [OCTyn K oTAEIbHbIM CTPOKaM Unun cTon6buaM mMaccuBa.
Mony4nTb Takom 0O0CTyn MOXHO Npu noMoLmn KOM6UHauMn onepauwﬁ MHOeKcaumum un cpesa:

>>> print(x2[:, ©]) # nepBuii cmonbey maccuBa x2
[24 7 1]

>>> print(x2[0, :]) # nepBas cmpoka maccuBa x2
[24 5 2 4]

Mpn HeO6XOAMMOCTM MONyYEeHNs [OCTYMNa K CTPOKE, onepaLums B3aT1a cpe3a MOXeT 6biTb onyLieHa ans
60nee NakKoOHUYHOM 3anuncu:

>>> print(x2[0]) # skBuBaneHmHo x2[0, :]
[24 5 2 4]




Cpe3bl MacCCMBOB CO30al0T pa3aenaembie CCbIJIKU e BB Temrtmcn

A N

w N o u

POLYTECHNI
UNIvERsITY ML) yHUBEPCUTET

Cpe3b| MacCMBOB BO3BpallatoT (CMHOHMMbI), aHe AaHHbIX MaccuBa.

STUM cpesbl MaccmBoB 6MGaMoTekn NumPy oTiMYaloTCs OT CPpe30B CMMCKOB si3bika Python (cpesbl
CMMCKOB CO3AAIOT HOBbIE O6bEKTbI):

>>> print(x2)

[[24 5 2 4]
[ 7 6 8 8]
[1 6 7 7]1]

Mony4nm 13 Hero maTpuuy 2 x 2:

>>> X2_sub = x2[:2, :2]
>>> print(x2_sub)

[[24 5]

[ 7 6]]
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Cpe3bl MacCCMBOB CO34al0T pa3aenisemMbie CCbIJIKU reurscans BB pomromscoona

UNIvERsITY ML) yHUBEPCUTET

Tenepb, €C/I U3MEHUTb 3HAYEHUS 3TON MaTpuLbl, MCXOOHbI MacCUB TakXXe NOMeHSCS:

>>> x2_sub[0, 0] = 100
>>> print(x2_sub)
[[160 5]

[ 7 6]l

>>> print(x2)

[[1606 5 2 4]

[ 7 6 8 8]

[ 1 6 7 711




17
18
19
20

21
22
23
24
25
26
27
28

~ TOMSK. TOMCKMA
o3faHue Konui MaccuBoB o S T e
UNIVERSITY (oMe) YHMBEPCMTET

B pspe cnyyaes TpebyeTcs ABHO CKOMMPOBaTb COAEPXXMMOE MacCMBa UM ero YacTu. [Ana pelieHuns
[OaHHOW 3aa4M CyLLecTByeT MeTof copy():

>>> x2_sub_copy = x2[:2, :2].copy()
>>> print(x2_sub_copy)

[[100 5]

[ 7 6]l

Tenepb, €C/IN U3MEHUTb 3HAYEHUS 3TOrO NOAMACCUBA, TO UCXOAHbBIN MAaCcCUB HE U3MEHUTCS:

>>> X2_sub_copy[9, 0] = 24
>>> print(x2_sub_copy)
[[24 5]

[ 7 6]]
>>> print(x2)

[[1e0 5 2 4]

[ 7 6 8 8]

[ 1 6 7 7]]




TOMSK gpgadl TOMCKMM
POLYTECHNIC =:‘:= NONINTEXHUYECKUI
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BbiuncneHusa ¢ maccuamu NumPy
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Tomsk ToMckuR

ApudpmeTuyeckme GpyHKLMU € MAacCUBaMM oS S e

YHuBepcanbHble GyHKLMU NUMPY MOryT 6bITb NErKO UCMOb30BaHbI, T.K. OCHOBaHbI Ha HATUBHbIX
apudpmMeTHnyeckmx onepaTtopax Python. ocTynHbl 06bl4HblE ONEepPaTopPbl CTOXEHWS, BbIYUTAHUS,
YMHOXeHWS 1 feNeHus:

>>> X = np.arange(4)

>>> print('x =', X)

X = [0 12 3]

>>> print('x + 5 =", x + 5)
x+5 =1[567 8]

>»> print('x - 5 =", x - 5)
X -5 =[-5-4 -3 -2]

>>> print('x * 2 =", x * 2)

X *2 =[0246]
>>> print('x / 2 'y x / 2)
x /2 =1[0. 0.5 .5]
>>> print('x // 2 =", x // 2)
x//2=1[0011]

In =
[y
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ApudpmeTuveckune pyHKLMUMN C MAacCUBaMm i B T o

UNIvERsITY ML) yHUBEPCUTET

OnpegeneHbl TakxXe YHapHas YH1BepcarbHas GyHKLMA U3MEeHeHWs 3HaKa, onepaTop ** ana Bo3BedeHus
B CTEMNEHb W onepaTop % AN AeNleHUs O MOAYIo:

>>> print('-x =', -Xx)

-X =[ 0 -1-2 -3]

>>> print('x ** 2 ="', x ** 2)
X ** 2 = [0 14 9]

>>> print('x % 2 =", x % 2)
X%2 =[0101]




20
21

ApudmeTnyeckue pyHKLUMN C MacCUBaMM o B o

[JaHHble onepauun mMoryTt 6bITb MCMONb30BaHbI B BblpaXXeHusax no6biMK cnocobamm ¢ CO6I'I}O,D,eHVIeM
CTaHAAPTHbLIX NPUOPUTETOB!

-2.25, -4. , -6.25])

>>> -(0.5 * x + 1) ** 2
array([-1.

Bce apndmeTnyeckne onepaTopbl — yao6HbIe aHANOr AN BCTPOEHHbIX GYHKLMIN 6ubnnotekm NumPy.
Hanpumep, onepaTop + ABNseTca aHanorom eyHKUMm add():

OnepaTop SKBUBaNeHTHas GyHKUMS OnucaHune

+ np.add CnoxeHune:1 + 1 = 2

- np.subtract BblunTaHme:3 - 2 = 1

- np.negative YHapHas onepauusi UsMeHeHu1s 3HakKa: -2

* np.multiply YMHOXeHue: 2 * 3 = 6

/ np.divide Oenenne:3 / 2 = 1.5

// np.floor_divide [eneHne ¢ OKpyrneHMeM B MEHbLUYyIO CTOPOHY:
3//2=1

Hk np.power Bo3segeHue B cTeneHb: 3 ** 2 = 9

% np.mod Mopynb/ocTaTok:5 % 2 = 1




N o O

Mony4yeHne a6coNOTHOro 3HaYeHUs .

Hapsiay co BCTPOeHHbIMU apudMeETUYECKMMU onepaTopamMu, ¢ MaccMBaMm NUmMPY MOXHO UCMONb30BaTh
CcTaHAapTHY dyHKUMIo abs () a3bika Python ansa nonyyeHns abcontoTHOro 3Ha4YeHus:

>>> x = np.array([-2, -1, 0, 1, 2])
>>> abs(x)
array([2, 1, o, 1, 2])

AHanoruyHasa yHuBepcanbHas GyHkums NumPy —np.absolute(), AOoCTynHa Takxe nog nceBgoHMMOM
np.abs():

>>> np.absolute(x)
array([2, 1, 0, 1, 2])
>>> np.abs(x)
array([2, 1, 0, 1, 2])




© 0w NN, U W N =

TpuroHomeTpuyeckme pyHKUMM i B8 R

Bubnuoteka NumPy npegocTaBnseT Habop TPUrOHOMETPUYECKUX YHKLIMIA:

>>> alpha = np.linspace(9, np.pi, 3)

>>> print(‘alpha = ', alpha)

alpha = [e. 1.57079633 3.14159265]

>>> print('sin(alpha) = ', np.sin(alpha))

sin(alpha) = [0.0000000e+00 1.0000000e+00 1.2246468e-16]

>>> print('cos(alpha) = ', np.cos(alpha))

cos(alpha) = [ 1.000000e+00 6.123234e-17 -1.000000e+00]

>>> print('tan(alpha) = ', np.tan(alpha))

tan(alpha) = [ ©.00000000e+00 1.63312394e+16 -1.22464680e-16]

3HaYeHuns BbIYUCNAIOTCS B npepenax TO4HOCTU KOHerTHOIZ BbIYMCNINTENIbHOM MaLUMHbI, BC/IEACTBUE Yero
HEeKOTOpble N3 HUX He BCerga TOYHO PaBHbl HY/IO, XOTA OO/1XXHbI.
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TpuroHomeTpuveckue pyHKLUM

OnpepaeneHbl Takxke N 06paTHbIE TPUrOHOMETPUYecKUEe GYHKLIMMU:

Tomsk
POLYTECHNIC g
UNIVERSITY

ToMckuR
MONMTEXHUYECKMA
YHMBEPCUTET

>»> x = [-1, 0, 1]

>>> print('x = ', x)

x = [-1, 0, 1]

>> x = [-1, 0, 1]
>>> print('x = ', x)

x = [-1, 0, 1]

>>> print('arcsin(x) =

, hp.arcsin(x))

arcsin(x) = [-1.57079633 0. 1.57079633]
>>> print('arccos(x) = ', np.arccos(x))

arccos(x) = [3.14159265 1.57079633 . ]
>>> print('arctan(x) = ', np.arctan(x))

arctan(x) = [-0.78539816 0. 0.78539816]




© 0N e g W N R

MokasaTenbHble pyHKLUUN U norapupmbl oS S e

MokasaTesnbHble GYHKLIMM — OAMH U3 PACNPOCTPaHEHHBIX TUMOB onepauui, 4OCTYMNHbIX B NumPy:

>> x = [1, 2, 3]

>>> print('x ="', x)
x = [1, 2, 3]
>>> print('erx = ', np.exp(x))

erx = [ 2.71828183 7.3890561 20.08553692]
>>> print('2”x = ', np.exp2(x))

2°% = [2. 4. 8.]

>>> print('3”x = ', np.power(3, X))

37%x = [ 3 9 27]
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MokasaTenbHble $yHKLUM U norapudpmbl o B o

YHMBEPCUTET

OnpepeneHbl Takxke u norapuémsl. NpocTtenwwas pyHKUMs np. log() Bo3BpaLlaeT HaTypasbHbIN
norapuém uncna. Ecnvm Bam TpebyeTtcs norapmuédM no 0CHOBaHMIO 2 Unu 10, OHU Tak>Ke AOCTYMHBbI:

>»> x = [1, 2, 4, 10]

>>> print('x =', X)

X = [1, 2, 4, 10]

>>> print('1ln(x) =', np.log(x))

1n(x) = [@. 0.69314718 1.38629436 2.30258509]
>>> pr‘int('logz(x) =", np.log2(x))

log2(x) [o. 1. 2. 3.32192809]

>>> prlnt( logle(x) =', np.loglo(x))
logld(x) = 0.30103 0.60205999 1. ]
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DyHKLUM arpermpoBaHums
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. TOMSK. TOMCKMA
MMMUpPOBaHMe 3HaYeHU MaccuBa o S

B cTaHaapTHOM Python gaHHas 3agada peluaeTcs NPy NOMOLLM BCTPOEHHOM dyHKUMM sum( ). CUHTaKCUc
3TOM PYHKLUMMU KpanHe Moxox Ha GyHkumto sum() 6ubnmnotekm NumPy:

>>> import numpy as np

>>> arr = np.random.random(100)
>>> sum(arr)

49.496408327779065

>>> np.sum(arr)
49.49640832777906

NumPy Bepcust yHkUmM sum() paboTaeT HAMHOro BbicTpee:

>>> big_array = np.random.rand(1000000)

>>> %timeit sum(big_array) # Mazuveckaa komaHda 6 IPython

62.8 ms = 598 us per loop (mean £ std. dev. of 7 runs, 10 loops each
>>> %timeit np.sum(big_array)

522 pus 4+ 5.53 us per loop (mean + std. dev. of 7 runs, 1000 loops each)

Ba)kHO 3amMeTuTb, 4To PyHKUUM sum() U np.sum() HE MOEHTUYHBI. TaK, CMbIC/T UX OMLUMOHANbHBIX
APryMEeHTOB OTINYAETCH U GYHKUMS np. sum() MOXET paboTaTb C MHOFOMEPHbLIMU MacCUMBaMMU.




® N o g w

10

MHUMYM U MaKCUMYM o S T e

B cTaHgapTHOM Python onpepeneHbl BcTpoeHHble dyHKUumM min() v max (), ciyxalime Ans BblYUCIeHUs
MWHMMaNbHOIO M MaKCMMasibHOIrO 3Ha4YEHUI 06O KoNneKumm:

>>> min(big_array), max(big_array)
(1.4200179176970806e-07, 0.9999998044567884)

CooTeeTcTBytoWwMne GyHKUMN NUMPY MMEOT aHaANOMMYHBIN CUHTaKCUC U paboTatoT BbicTpee:

>>> np.min(big_array), np.max(big_array)

(1.4200179176970806e-07, 0.9999998044567884)

>>> %timeit min(big_array)

43.4 ms + 719 us per loop (mean £ std. dev. of 7 runs, 10 loops each)
>>> %timeit np.min(big_array)

304 ps £+ 2.03 ps per loop (mean X std. dev. of 7 runs, 1000 loops each)

CyLLecTByeT BO3MOXHOCTb BblYMC/IEHUSI HEKOTOPbIX CBOAHBIX NMOKa3aTeNiel MyTeM BbI30Ba
COOTBETCTBYIOLWMNX MeTOA0B 06bekTa MaccuBa NumPy ans 6onee NakoHUYHOM 3anucK:

>>> print(big_array.min(), big_array.max(), big_array.sum())
1.4200179176970806e€-07 0.9999998044567884 499940.4506893933
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